



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
8 December 2014
Russian
Original: Spanish

Шестьдесят девятая сессия

Пункт 36 повестки дня

Вопрос о Палестине

Вербальная нота Постоянного представительства Кубы при Организации Объединенных Наций от 24 ноября 2014 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Республики Куба при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь настоящим препроводить послание министра иностранных дел Республики Куба Бруно Эдуардо Родригеса Паррильи по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом (см. приложение).

Постоянное представительство Республики Куба просит Генерального секретаря распространить данное послание в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 36 повестки дня.



Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Кубы при Организации Объединенных Наций от 24 ноября 2014 года на имя Генерального секретаря

Имею честь обратиться к Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от имени народа и правительства Кубы по случаю проведения Международного дня солидарности с палестинским народом в год, объявленный Генеральной Ассамблеей международным годом солидарности с этим народом.

Будет уместно напомнить, что именно в этот день в 1947 году Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II) о разделе Палестины. В следующем году это привело к трагедии, известной как «Накба», в результате которой более трех четвертей исторической территории Палестины были отняты силой, 531 палестинский город и деревня были разрушены, а 85 процентов населения было изгнано или перемещено. Как следствие, около 5 миллионов палестинских беженцев до сих пор рассеяны по всей территории Ближнего Востока.

Мы вновь подтверждаем нашу неизменную солидарность с палестинским народом и неуклонную и решительную поддержку Кубой всех мер, направленных как на обеспечение признания Государства Палестина в границах до 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме, так и на содействие осуществлению ее права стать полноправным членом Организации Объединенных Наций.

29 ноября 2012 года Генеральная Ассамблея приняла большинством голосов историческое решение о предоставлении Палестине статуса государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности должен высказать свое мнение и без дальнейшего промедления принять поданное Палестиной в 2011 году заявление о признании ее государством — членом Организации Объединенных Наций, поскольку такое желание выразило подавляющее большинство государств. В противном случае, по нашему мнению, Генеральной Ассамблее следует решительным образом и без промедления принять надлежащие меры.

Палестина убедительно продемонстрировала свою приверженность многосторонней системе, проявив высокую степень ответственности и профессионализма в Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), в которую она была принята в качестве полноправного государства-члена в 2011 году. Мы приветствуем подачу Палестиной заявлений о присоединении к 13 международным конвенциям и договорам Организации Объединенных Наций.

За последние годы палестинские власти добились успехов в укреплении своих институтов государства. В многочисленных докладах Организации Объединенных Наций и других учреждений отмечалась прочность палестинских институтов и способность палестинцев осуществлять свой суверенитет в независимом государстве.

Куба подтверждает свою поддержку Организации освобождения Палестины, единственного легитимного представителя палестинского народа, и Палестинской администрации под руководством президента Махмуда Аббаса. Мы признаем важность подписания соглашения о примирении от 23 апреля и со-

здания на основе консенсуса правительства национального единства для реализации законных и обоснованных национальных устремлений и прав палестинского народа.

Израильская военная оккупация и усиление агрессии Израиля против палестинского народа, в частности в секторе Газа, а также политика незаконных поселений и другие колонизаторские методы подрывают возможность существования Государства Палестина в границах до 1967 года, и, следовательно, возможность урегулирования конфликта на справедливой и равноправной основе.

Куба решительно осуждает последнюю расправу, устроенную Израилем над палестинским народом в секторе Газа, в результате которой погибло более 2000 палестинцев, в основном дети, женщины и старики; получили ранения 11 000 человек, многие из которых стали инвалидами; более трети палестинского населения Газы было вынуждено покинуть свои дома; было разрушено более 5000 жилых домов и объектов гражданской инфраструктуры, в том числе больницы, школы, мечети и сооружения коммунального хозяйства, вследствие чего ухудшилась и без того кризисная гуманитарная ситуация в осажденной Газе, обусловленная незаконной израильской блокадой и вызванным ею дефицитом всех видов предметов снабжения.

Постоянное ухудшение политической, экономической, социальной и гуманитарной ситуации на оккупированной палестинской территории вследствие непрерывного применения Израилем незаконных стратегий и методов, в том числе совершения серьезных нарушений прав человека и военных преступлений на постоянной основе, вызывает серьезную обеспокоенность у Кубы и остальных членов Движения неприсоединившихся стран.

Куба вновь заявляет о своем решительном осуждении дальнейшего расширения незаконных израильских поселений на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме; последним примером тому стало объявление об утверждении израильским правительством строительства более 2 000 единиц жилья для поселенцев в Восточном Иерусалиме.

Такая политика представляет собой грубое нарушение международного права, в частности статьи 49 четвертой Женевской конвенции, запрещающей оккупирующей державе перемещать часть собственного гражданского населения на оккупированную ею территорию; тяжело отражается на палестинском населении в целом и в частности на зарегистрированных на оккупированной палестинской территории палестинских беженцах, и без того живущих в неблагоприятных условиях, а также противоречит целям мирного процесса.

Незаконное строительство и расширение поселений и сооружение стены, снос домов, раскопки, конфискация палестинских земель, выселение палестинских семей в Восточном Иерусалиме, перемещение поселенцев, введение произвольных расистских ограничений на передвижение по всей оккупированной палестинской территории, в первую очередь в Восточном Иерусалиме и вокруг него, систематическое разрушение рудиментарной палестинской экономической инфраструктуры, а также другие незаконные акты подстрекательства, провокации и агрессии, совершаемые колонизаторами-экстремистами в отношении палестинского народа и священных для него мест, должны быть немедленно прекращены, как этого требуют многочисленные резолюции Совета Без-

опасности и Генеральной Ассамблеи и консультативное заключение Международного Суда о строительстве стены, вынесенное в 2004 году.

Кроме того, Куба требует прекращения затяжной незаконной оккупации Израилем палестинских территорий и незамедлительного, безоговорочного и полного снятия жестокой и незаконной блокады Газы, а также открытия пограничных и контрольно-пропускных пунктов, с тем чтобы на постоянной основе обеспечить свободный доступ гуманитарной помощи, предметов снабжения и товаров первой необходимости и облегчить процесс перемещения людей из сектора Газа и в него.

Международное сообщество не может оставаться равнодушным и хранить молчание, когда совершаются злоупотребления и нарушения в отношении палестинского народа. Совет Безопасности должен без дальнейших отлагательств принять практические меры для того, чтобы Израиль окончательно прекратил свою агрессию против палестинского народа и чтобы он был привлечен к ответственности за совершаемые против этого народа преступления агрессии, коллективных наказаний, произвольных задержаний, массового заключения под стражу и геноцида. Исторический долг перед палестинским народом должен быть выполнен.

Мы вновь заявляем о необходимости активизировать усилия для исправления тяжелого положения, в котором находятся палестинские беженцы, согласно нормам и принципам международного права и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

В этот знаменательный день Куба вновь заявляет, что она будет безудержно призывать к обеспечению всеобщего, справедливого и окончательного мира для палестинского народа и народов Ближнего Востока в целом и к неукоснительному соблюдению всех их прав. Все без исключения арабские народы всегда могут рассчитывать на полную солидарность кубинского народа.

(Подпись) Бруно Родригес **Паррилья**
